





эти проводы безъ всякой за то платы со стороны казны.

§ 6. Общество обязуется приступить къ сооружению дороги не позже шести мѣсяцевъ со дня утверждения за урядителемъ оного концессіи на Ростово-владикавказскую желѣзную дорогу и должно окончить оную, а равно снабдить всѣми принадлежностями эксплоатации, не позже трехъ лѣтъ, съ того же срока, т. е. со дня утверждения за урядителемъ упомянутой концессіи.

Въ случаѣ войны, блокады или другихъ равносильныхъ общественныхъ бѣдствій, вынудившихъ остановку на ивоторое время въ дѣйствіяхъ общества или въ производствѣ работъ, срокъ, определенный для окончания работъ, можетъ быть соответственно увеличенъ.

§ 7. По окончаніи устройства всей дороги или частей оной, определенныхъ ниже, общество, не открывая движенія, входитъ въ министру путей сообщенія съ просьбою объ освидѣтельствованіи произведенныхъ работъ для удостовѣренія въ томъ, что оны произведены прочно и согласно съ утвержденными проектами и что движеніе по дорожѣ можетъ производиться безопасно и въ безопасности для публики.

Не считаются препятствіемъ къ назначенію освидѣтельствованія и къ открытію движенія недостатки, непреодолимые, по рѣшенію министра путей сообщенія, опасности или неудобства для движенія, каковы напримѣръ: неосвоенная чистой отдѣлки стаций, неокрашенныя мосты и проч. Равнымъ образомъ не могутъ сему препятствовать временныя мосты или другія временныя устройства, если они удовлетворяютъ требованіямъ безопасности.

Тѣмъ не менѣе общество обязано окончить все недоконченное въ срокъ, назначенный для сего министромъ путей сообщенія, расходу на это относящемуся на счетъ основнаго строительнаго капитала общества (§ 18).

Обществу дозволяется открывать движеніе по слѣдующимъ частямъ дороги, по мѣрѣ окончанія: а) отъ Ростова до Кубани; б) отъ Кубани до ст. Прохладной, но не иначе какъ съ окончаніемъ примыкающей къ ст. Кумыской шоссе, и в) отъ ст. Прохладной до Владикавказа.

§ 8. По открытіи движенія на всей дорогѣ или на части оной, общество обязано постоянно содержать движеніе и пути соотвѣтственно требованіямъ безопасности, удобства и непрерывности движенія пассажировъ и грузовъ, прибывающихъ съ другихъ дорогъ.

Если, по развитіи движенія, желѣзная дорога не будетъ удовлетворять въ чемъ-либо сказаннымъ условіямъ, то общество обязано, по требованію правительства, произвести неотлагательно, на свой счетъ, надлежащія устройства для удовлетворенія упомянутымъ условіямъ, въ размѣрѣ, определенномъ министромъ путей сообщенія.

Когда годичный валовой доходъ съ дороги превзойдетъ девять тысячъ рублей съ версты, то, въ случаѣ требованія правительства, общество обязано, на свой счетъ, устроить второй путь и сдѣлать, гдѣ потребуются, прочіе для этого пути приспособленія.

§ 9. Если правительство признаетъ полезнымъ предоставлять другой желѣзной дорогѣ право соединенія съ Ростово-владикавказскою желѣзною дорогою, или переѣзда черезъ оную, съ общими пользованіемъ станцію или какимъ-либо искусственнымъ со оруженіемъ, то общество обязано подчиниться условіямъ, какия для сего будутъ определены министерствомъ путей сообщенія.

§ 10. Общество владѣетъ желѣзною дорогою, на условіяхъ, въ семь лѣтъ установленныхъ, въ продолженіи восьмидесяти одного года, со дня дѣйствительнаго открытія движенія по всей дорогѣ; а если таковое совершится послѣ срока, определеннаго для окончанія дороги въ § 6, то срокъ владѣнія считается со дня, назначеннаго въ упомянутомъ § 6 для окончанія дороги.

— По утвержденнымъ національнымъ собраніемъ новымъ тарифамъ, русскія произведенія будутъ обложены слѣдующимъ пошлиною: кожи отъ 5 до 20 франковъ съ 100 килограммовъ; малятинныя сѣмена отъ 3 1/2 до 6 франк., шерсть отъ 7 до 14 франк., сало 20 франк., нефть отъ 2 до 4 фр. Законъ объ этихъ пошлинахъ еще не вошелъ въ силу.

Германія, 31-го іюля. Встрѣчь трехъ императоровъ въ Берлинѣ будетъ предствать, по словамъ вѣнскихъ газетъ, встрѣча императора Вильгельма и императора Франца-Иосифа въ Зальцбургѣ или Берхесгаденѣ, въ первыхъ числахъ августа. Къ этому свиданію приглашены также и баварскій король. Впрочемъ, этому известію противурѣчитъ слѣдующая телеграмма, появившаяся третьяго дня въ «Кельнской Газетѣ»: «Не самъ императоръ, а братъ его, эрцгерцогъ Людвигъ-Викторъ, придетъ въ Зальцбургъ привѣтствовать императора Вильгельма». Далѣе въ той же телеграммѣ говорится: «Въ правительственныхъ (вѣнскихъ) кружкахъ придаютъ предстоящему пріѣзду русскаго Императора въ Берлинъ очень важное и вполнѣ миролюбивое значеніе. Фактъ этотъ разсѣветъ все опасенія, насчетъ того, будто вѣнская всемирная выставка можетъ омрачиться какими-нибудь дипломатическими замѣшательствами между Австріей и другими державами. Починъ свиданію въ Берлинѣ императоровъ русскаго и австрійскаго приписываютъ императору Вильгельму. Эта телеграмма вполнѣ согласуется съ тѣмъ, что сообщали оффиціозныя газеты. Благопріятное значеніе берлинскаго свиданія», говоритъ «National Zeitung», нуждается ни въ какихъ комментаріяхъ и хотя въ ивоторыхъ, даже и вѣнскихъ кружкахъ, не пріимутъ заговорить о возобновленіи «священнаго союза», но надобно надѣяться, что въ виду дѣйствительныхъ обстоятельствъ эти толки останутся безъ отголоска».

Италія. По словамъ газеты «Fanfulla», Ватикану грозитъ новое несчастіе. Большой куполъ собора св. Петра замѣтно покосился, что заставляетъ опасаться близкаго разрушенія этого великаго произведенія Микель Анджело—этого чада зодчества, которое называютъ восьмымъ холмомъ Рима. Въ куполѣ сдѣланы были съ теченіемъ времени большія отверстія, невходившія въ планъ строителя, и много повредившія прочности зданія. Бомбардировка Рима французами въ 1849 г. также оставила свои вредныя слѣды. Теперь назначена коммиссія изъ вѣнскихъ архитекторовъ, которой поручено изслѣдовать прочность купола.

— Неумѣренные и частыя выходы папы противъ итальянскаго короля, его министровъ и итальянскихъ учреждений, наконецъ, вывели изъ терпѣнія Виктора-Эммануила и положили конецъ тому непоколебимому равнодушію, съ которымъ олъ относился до-сихъ-поръ ко всѣмъ выходкамъ Ватикана. «Opinione» сообщаетъ, что итальянскій король, отвѣчая на дѣльхъ делегатамъ туринскаго университета, упомянулъ между прочимъ, о томъ, что онъ имѣетъ поводъ горько жаловаться на слѣбую неприязнь и невѣжливость, которой онъ подвергается въ Римѣ со стороны враговъ настоящаго порядка и даже со стороны тѣхъ, кого правительство его окружало до-сихъ-поръ всевозможнымъ вниманіемъ.

Данія. Копенгагенскій корреспондентъ «Neue Preussische Zeitung» пишетъ отъ 28-го іюля: «Конгрессъ экономистовъ, заседавшій здѣсь въ началѣ этого мѣсяца и имѣвшій въ своей средѣ значительное число представителей всѣхъ трехъ скандинавскихъ государствъ, прежде всего занялся обсужденіемъ монетной реформы для названныхъ государствъ и принялъ слѣдующіе пункты: переходъ къ золотой валютѣ, введеніе десятичной системы въ монетномъ дѣлѣ, съ учрежденіемъ особой коммисіи для разработки однообразной монетной системы для всѣхъ трехъ государствъ. Но конгрессъ не пришелъ къ практическимъ результатамъ относительно изабранія монетной системы для сѣвера».

— Взгляды въ этомъ отношеніи, сланикомъ рѣзко расходившія между собою: такъ, профессоръ Броухъ изъ Норвегіи стоялъ за безусловное принатіе новой германской системы, между тѣмъ какъ датчане и шведы предлагали ввести самостоятельную систему, имѣвшую въ виду облегчить для населенія переходъ къ новой монетной единицѣ, но успѣвавшие изъ вида облегченія международныхъ сношеній.

Швейцарія. Швейцарскіе журналы заняты слухами о предстоящемъ учрежденіи католической епархіи въ Женевѣ, и очень этимъ обеспокоены. Это будетъ нарушеніемъ порядка, утвержденного союзнымъ законодательствомъ, въ силу котораго католическаго кантона имѣютъ епископа въ Лозаннѣ. Но болѣе всего огорчаетъ родну Кальвина то обстоятельство, что папа думаетъ къ тому-же назначить епископомъ именно монашера Мермилло, злѣйшаго ультрамонтанта.

Турція. Изъ Константинополя сообщаютъ въ «Аугсбургскую Газету» слѣдующія достоверныя свѣдѣнія о болѣзняхъ султана. «Печень, которою султанъ страдалъ уже много лѣтъ, недавно значительно увеличилась въ объемѣ. Говорятъ также, что она пухнуть, и вромѣ того, съ нимъ бываютъ сильныя геморроидальныя припадки. Несомненно то, что онъ не можетъ сдѣлать нѣсколькихъ шаговъ по комнатѣ, чтобы не чувствовать крайнюю усталость. Приливъ крови въ голову и страшныя галлюцинаціи были причиной того, что онъ внезапно покинулъ свой дворецъ въ Чераганѣ, гдѣ ему повсюду видѣлись зми и всякіе другіе гады. У него появились такой-же камешъ, какой былъ

у отца его Махмуда въ послѣднее время передъ смертю; Махмудъ тоже страдалъ печенкою, и его страданія усиливались влѣдствіе неумѣреннаго употребленія спиртныхъ напитковъ; про султана Абдуль-Азиса нельзя сказать того-же, но за то онъ предается другимъ излишествамъ. При такихъ обстоятельствахъ, великій визиръ на дѣлѣ неограниченный властитель Оттоманской имперіи, и онъ вполнѣ пользуется своею обширною властью. Главнымъ образомъ, онъ старается удалить ненавистный ему европейскій элементъ; съ этой цѣлью возбуждаются самыя низкія страсти fanaticкой народноя массы».

— Въ вѣдомую газету «Видованъ» сообщаютъ о кровопролитномъ столкновеніи между черногорцами и турками, причина котораго еще неизвестна. Съ обоихъ сторонъ было много убитыхъ.

— Эсаадъ-паша назначенъ морскимъ министромъ.

Утверждаютъ, что Мустаа-Фазиль-паша, Джемиль-паша, Садымъ-паша и Мехмедъ-Рущидъ-паша войдутъ въ составъ новаго министерства.

Во всѣхъ турецкихъ газетахъ привѣтствуютъ назначеніе Мидхадъ-паши великимъ визиремъ. Передъ его дворцомъ происходили радостныя демонстраціи, между тѣмъ какъ передъ дворцомъ Махмуда-паши, бывшаго великаго визира, толпа турокъ свистала.

Египетъ. Изъ Каира пишутъ, отъ 3-го іюля (12-го іюля), въ газету «République Française»: «Съ ивоторыхъ поръ здѣсь ходитъ довольно серьезныя слухи о положеніи дѣлъ компаніи Суэскаго канала. Известно, что общее собраніе 1869 года утвердило представленный ему договоръ, въ силу котораго предоставленныя компаніи земли, занимающія пространство въ 10,000 гектаровъ вдоль канала, соединены были съ землей перешейка, принадлежавшаго египетскому правительству. Изъ этого предполагалось образоватъ большія владѣнія, доходы съ которыхъ должны были дѣлиться, при общемъ пользованіи, между хедивомъ и компаніей. Этому договору угрожаетъ теперь большая опасность, такъ какъ египетское правительство отпирается отъ самой его сущности. Оно хочетъ оставить въ силѣ общее пользование 10,000 гектарами, принадлежавшими компаніи, но не дозволяетъ ей пользоваться его землей».

Мексика. Со смертью президента Хуареса, совсемъ было уже упавшее духомъ инсургентныя снова могутъ надѣяться на успѣхъ. Президентъ верховнаго суда, Гердо-де-Техадъ, который, въ силу конституціи, долженъ сдѣлаться преемникомъ президента республики, есть то самое лицо, котораго инсургентныя пытались провозгласить президентомъ въ сѣверо-западныхъ провинціяхъ Мексики, основываясь на томъ, что послѣдній выборъ Хуареса былъ противозаконенъ. «Врагъ ихъ устраненъ», пишутъ въ «Morning Post»; «человѣкъ, котораго они хотѣли видѣть президентомъ, сдѣлался имъ; чего-же имъ болѣе? Но хуаристы, которые составляли передовую партію въ Мексикѣ, боятся и ненавидятъ Техаду. На его республиканскія чувства нельзя слишкомъ полагаться—онъ имѣетъ аристократическія связи и подозрѣвается въ реакціонномъ образѣ мыслей. Еслибъ Хуаресъ остался живъ, то онъ, вѣроятно, еще долго не выпустилъ-бы власть изъ своихъ рукъ; но врядъ-ли ему найдется достойный преемникъ. Есть много поводовъ опасаться, что смерть его станетъ сигналомъ къ новымъ безпорядкамъ, и что будущность Мексики, уже начинавшая сулитъ такъ много хорошаго, снова омрачится».

— 21-го іюля (2-го августа). Мексиканскій конгрессъ обнародовалъ всеобщую амнистію и приказалъ приступить къ выбору президента мексиканской республики.

МНѢНІЯ РУССКИХЪ ГАЗЕТЪ.

(Обзоръ передовыхъ статей).

«Московскія Вѣдомости», въ № 183 извѣщая своихъ читателей объ утвержденіи общества Ростово-владикавказской желѣзной дороги, какъ о событіи, имѣющемъ громадное значеніе не только для Кавказа, но и вообще для всей Россіи, находятъ, что рѣшеніе вести путь этотъ по Забуганскому направлению должно необходимо повліять на начертаніе остальной стѣи кавказскихъ желѣзныхъ дорогъ. Избранное направленіе, по мнѣнію газетъ, даетъ возможность соединить кавказскую дорогу съ Чернымъ моремъ болѣе короткимъ путемъ, чѣмъ вѣтъ къ Геленджку.

«Московскія Вѣдомости» полагаютъ, что предложеніе г-на Палибина вести отъ кавказской дороги вѣтъ не къ Геленджку, а южнее, къ Туапсе, заслуживаетъ полагнаго вниманія. Затѣмъ названная газета, передаетъ содержаніе проекта г-на Палибина, который заключаетъ въ предложеніи провести вѣтъ отъ Армавіи къ Туапсе, чрезъ Майкопъ. Путь этотъ, по вычисленію г. Палибина, будетъ на 80 верстъ короче геленджикской вѣтви и пройдетъ по самой богатой и производительной части Забуганскаго края. Дорогу къ Туапсе (бывшій постъ Вельяминовскій) можно направить долинами рѣкъ и безъ затрудненія перейти кавказскій хребетъ, низыящій здѣсь не болѣе 2,000 ф. высоты. Дорога на Туапсе оставляетъ въ сторонѣ Екатеринодаръ, но это городъ административный, неимѣющій торговаго значенія. Геленджикскій портъ считается вообще лучше рейда въ Туапсе и гавань въ Геленджикѣ будетъ стоять дешевле, но за то Туапсе имѣетъ то огромное преимущество предъ Геленджи-

комъ, что въ немъ совершенно неизвѣстна буря. При самомъ сильномъ береговомъ вѣтрѣ сообщеніе съ берегомъ въ Туапсе свободно.

Рейдъ въ Туапсе можетъ быть улучшенъ постройкой моловъ, стоимость которыхъ вознаградится сбереженіями по постройкѣ желѣзной дороги отъ кавказской линіи къ Черному морю.

Въ заключеніе «Московскія Вѣдомости» говорятъ, что г. Палибинъ въ своихъ замѣткахъ, присланныхъ имъ въ редакцію названной газеты, полагаетъ, что при ходѣ наносовъ на восточномъ берегу Чернаго моря отъ N къ S, достаточно на первое время насыпать небольшой молъ отъ мыса Кодоу къ SW; вдоль мола образуется коса, которая облегчитъ его продолженіе и будетъ защищать рейдъ отъ западныхъ вѣтровъ, весьма сильныхъ на Черномъ морѣ».

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

По безуспѣшности торговъ, произведенныхъ 28 прошлаго іюля на поставку привасовъ и матеріаловъ, а также топлива, вѣнковъ и метелъ для армянскаго военного полусогнаста съ 1 января 1873 года, назначенъ въ окружномъ интендантскомъ управленіи новый рыночный торгъ, безъ переторжки, 23 настоящаго августа. Объявленъ объ этомъ, окружное интендантское управленіе вызываетъ желающихъ къ означенному торгу, съ узаконенными залогамъ на 20% годовою подрядной сумми, исчисленною по цѣнамъ торговца. Торги

Окружное интендантское управленіе кавказскаго военнаго округа, въ дополненіе извѣщенія своего, прислечитаннаго въ прибавленіи къ газетѣ «Кавказъ» № 72, объявляетъ, что для продовольствія войскъ въ періодъ съ іюля 1873 по іюль 1874 года, исчислено къ заготовленію провіанта и матеріаловъ:

Table with columns: Тифлисская, Эриванская, Елисаветпольская, Бакинская, and various sub-sections listing quantities and prices for military supplies like flour, oil, and other provisions.

О количествѣ провіанта, потребномъ отдѣльно для каждаго магазина терской и кубанской областей будетъ объявлено вслѣдъ за симъ».

будутъ произведены на тѣхъ самыхъ основаніяхъ, какия опубликованы въ газетѣ «Кавказъ» № 1872 г. за № 55, 56 и 57. 1872. 1095 (1) 1

Судебный приставъ Тифлисскаго губернскаго суда, объявляетъ, что 31 августа 1872 г. въ м. Ови, при мировомъ судѣ рачинскаго отдѣла, (названная торги на продажу недвижимыхъ имуществъ, принадлежащихъ крестьянину Іосифу Бозю-Швану, состоящаго въ вѣдѣнскій губерніи, рачинскаго уѣзда, сел. Пид и заключающагося въ виноградномъ садѣ подъ названіемъ Чала, на удовлетвореніе дворянина Іосифа Квандо-Швану. Продажа будетъ въ цѣломъ составѣ. Оно неозаимо никому. Торги начнутся съ 150 руб. 1083 (3) 1

Судебный приставъ 4 отдѣла гор. Тифлиса Иванъ Протопоповъ, на основаніи 1030 ст. уст. гор. суд. объявляетъ, что 10 августа 1872 года въ 11 часовъ утра будетъ произведена публичная продажа движимаго имущества, принадлежащаго тифлисскому жателю Николаю Лешаву, заключающагося въ домѣ утварей и верховой лошади, оцененнаго въ 270 руб. на удовлетвореніе претензіи Егора Давыдова въ 437 р. Продажа будетъ производиться въ Панталу, въ 16 участка 2 отдѣленія г. Тифлиса. 1106 (1) 1

На основаніи ст. 846, 847, 848 и 851 устава уголовнаго судопроизводства, по определенію армянскаго окружнаго суда, отыскиваются жители сел. Ияне-Тазавандъ, нахичеванскаго уѣзда Рачинскій-Гусейн-оглы и Рагимъ-Казумъ-оглы, обвиняемые въ владѣніи на жателѣ сел. Адалаю, Пахаванъ Пересова и отнятіи у нихъ вещей и денегъ; пріимты отыскиваемыхъ неавѣстны. Вслѣдъ, кому извѣстно истокребованіе названныхъ подсудимыхъ, обязанъ указать суду, гдѣ она находится. Установленъ, въ вѣдѣніи которыхъ жателѣ имущество отыскиваемыхъ, обязаны немедленно отдать его въ окружное управленіе. 430 (3) 8.

Въ томъ числѣ положена пшеница, и половина ржаная. Можетъ быть поставлена и вся ржаная. Мука должно быть ржаная, мука и крупа должны быть поставлены къ 1 іюля и къ 1 октября, по количеству, и качествами.

